3aKkoHbl HbOTOHA

3aganue: Cocrasbre KOHCIIEKT, HCII0JIb3YyHl NPE3€eHTAIlUI0

CdopmynupymnTe 3akoHbl HblOTOHA, HANULIUTE PopMYIbl
3aKOHOB, HapucyuTe cxembl (cnanasl Ne 5,9).

Y10 noHMmatloT noa maccoun tena? [lpneeaute npuMmepsl
NposiBIIeHNA NHEPTHOCTW Ter.

Y10 B on3mKe noHUmMaroT noa cunon? [epedumncnute
OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKU CUTbI.

[1pn Kaknx ycnoBuax Teno aBMXeTcsa NPsSMONMHENHO U
paBHOMEPHO; PaBHOYCKOPEHHO?

PelwunTe n npoaHanusnpynte 3agadm Ne 1,2,3



BAbl OBUXEHUA

» 1. PaBHOMepHOe NpAMOSIMHEUHOE
( ckopocmb nocmosiHHa rno eesiudyuHe U
Haripase/ieHuro)
» 2. PaBHOYyCKOpeHHOe NpsAMONIMHEUHOE
( CKOpOoCMb MEeHsIemcs, yCKopeHue
[MTOCMOSHHO)
* 3. KpuBonnHenHoe ABMXXeHune
( MeHsseMcs HaripaerieHuUe O8UXXeHUS)



3a4yeM HyXXHa AMHaMMKa

 KnHemaTuka nossonsieTt
onpenenuTb BUO ABUXEHUSA, HO He
00 BACHSAET NoYeMmMy Terio ABUXKEeTCA
TakK, a He Ha4e? ,
%



B YEM TIPUYUHA
OABUWXEHUA ?

* ApucmomeJsib — OBUXeHNne BO3MOXHO
TONbKO Noa AEUCTBUEM CUIMbI; NPU
OTCYTCTBWUU CUIN Teno byaeTt NoKoUTCA.

* [‘aniusiet — TeENO MOXET COXPaHATb
OBWMXEHMe n B oTcyTcTBumU cun. Cuna
Heobxoauma ang Toro YToobl
YpaBHOBECUTb ApYyrme cunbl, HanpuMmep,
CUNY TPEHUS

* HbromoH — cdpopmynumpoBan 3aKoHb
OBUXEHUS



3akoubl HbI0TOHA
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| 3akoH II 3akoH I1I 3axoH
Cywecmeayiom makue cucmembi [100 oeticmeuem cunbl Cunel, ¢ KOmopbIMu
omcyema, 6 KOmopbix 6CAKOe meio meno npuobpemaem g3aumooeticmeyiowue meia
byoem coxpansme cocmosiHue makoe yckopeHue, deticmeyiom opye Ha opyaa,
ROKOSL Wil PAGHOMEPHO20 Ymo e20 npou3eeoeHue PacHvl RO MOOYI0
U NPAMOTUHCHHO20 OGUNCCHUSA Ha Maccy mena pacHo U HanpaeeHvl o
00 mex nop, noxka oetcmeue deucmeyrouyeil cuie. OOHOU NPAMOLL 6
opyaux mei He 3acmasum e2o NPOMUGONONOICHBIE

UZMEHUMb 20 COCMOAHUE. CIMOPOHBL.



YIMNPOLUEHAA
OOPMYJIMPOBKA

3AKOHOB HLIOTOHA

o Tero Haxodumcsi 8 MoKoe Uru O8UXeEMmcsi

pasHoOMepPHO U MpsMOSIUHEUHO, ecriu deucmeue

opyaux mesi cKoMreHcuposaHs! (ypasHo8eWEHbI)
Y,

g
\
-KYCKopeHue dsuXKyuweeocsi mena
MPOMOPUUOHAITBHO CYMME MPUIIOXKEHHbIX K HeMYy
cus1 U obpamHo rporopyuoHaribHo e2o Macce.
N Y,

4 o )
[lpu 83aumoOelcmeuu 08yx meri, cusibl pagHbl o
geriuqyUHe U rpomueoriofioXXHbI 10 HarpaesreHuro.
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CUCTEMbI OTCYETA

* Hnepuuanvnvie — CACTEMbI OTCHETA, B
KOTOPbIX BbINMOJIHAETCSA 3aKOH MHEPLIUK
(Teno oTcyeTa NOKOUTCA UM OBUXKETCH
PaBHOMEPHO M NPAMOSIMHENHO)

* Heunepuyuanvnovie — 3aKOH HE BbINMOJTHAETCA
( cnctema gBmxetTca HepaBHOMEPHO UK
KPUBOJTMHENHO)



[lpumepbl BbINOJIHEHUA NEePBOro
3akoHa HbIOTOHAa

* 1. [ ] 2. ‘ 1.3emns — onopa} TEso B MNoKoe

2.3emMng — HUTb v=0

3. 3emMnsa — BO3ayX OBUXeHne

paBHOMeEpPHOE
4. 3emnga — ,u,eraTeng
npsMonMHenHoe
5. [lenctBua HeT v = const




[lepBbIN BTopou Tpetnn
HbloTo
3aKOH 3aKOH 3aKOH
H
dusnyeckasa Makpockonmnyeckoe Teno Cuctema gByx
cucrtema Ten
Mogenb MaTepunanbHasa Touka Cuctema gByx
MaTepuanbHbIX
TOYeK
OnuncbiBaemo CocTosHue [1BmxeHne ¢ | Bzanmogencrs
e aBneHne | nokosa unu P yc&fop%&mem ne Ten
CyTb EcnnF =0, m Fi. = -Fa
33KOHAa TO V - const
|‘|p|/| Mepbl [1BuxeHune [1Bn>xeHne B3anmopgencrteune
MeTe-obuTa NraHerT, ConHua n 3emnu,
NpoABIIEHNA - aJ'II/IpOT nageHune Ten Ha 3emnu n JlyHbl,
9 A 3eMnto, pasroH | MalluuHbI 1 OOPOrn

FMMMIATACIrrIADDAAINILILILILA




MACCA

o Macca — 3mo ceolicmeo merna,

xapakmepusyroujee e2o UHepPMHoOCMb.
P 0 ANHAKOBOM BO34ENCTBUU CO

CTOPOHbI OKpY>KatoLLMX TEN OHO TENO
MOXET ObICTPO N3MEHATL CBOIO
CKOpPOCTb, a ApYyroe B TEX XXe YCNOoBUAX —
3Ha4YNTENbHO MeaneHHee. [TPUHATOo
rOBOPUTb, YTO BTOPOE M3 3TUX OABYX Ten
obnapaet bornblUen MHEPTHOCTLIO, UMW,
OpyrumMmm cnoBamMmu, BToOpoe Terno obnagaer
bonbLen Maccou.




OB bACHUUM OIlbIThI

I/IHepTHOCTb TEJl — CBOUCMBO Mmell He M2HOBEHHO UBMEHAMb
cg8010 ckopocms. U3 08yx men bonee
UHEPMHO MO, MAcca Komopoz20 bonvule

o

MSAHYM MEONEHHO pesko Oepzaiom

[ %jc J\
HUmMuU 0OuUHaKoewle, uHepmHocms mena bonvuie
mejio — MaccugHoe UHEePMHOCMU HUMu




CUNA

‘Cuna — 3mo Konu4yecmeeHHas mepa

g3aumooeucmeus men. Curna si8rsemcs
JIpUYUHOU U3MEHEeHUSI CKopocmu mera.)
B mexaHunke HeOTOHA cunbl MOIYT UMETb
pPasnnNYHy0 PU3NYECKYIO MPUYNHY: CMNa
TPeHUd, cuna TAXeCTH, yrnpyrasa cuna u

1. A. Cuna s:ensemcsi 6eKMopHoU A
eesIuqdUHoOU. BekmopHas cymMma ecex curl,
deucmeyrouwux Ha merso, Ha3bleaemcs
JpasHodeucmeyrouwieu cusiou. P




XAPAKTEPUCTUKHN CUIIbI

1. Mogynb ~ :'F'N

2. HanpaBneHwue \ i :
— |

3. TouKa NpUNoXxXeHus '

Obo3HavaeTcs DykBOM i

N3amepsaeTca B HboTOHax (H)
[Tpnbop Ons U3MEPEHUA CUnbl - AMHAMOMETP



PABHOOEUCTBYIOLLAA OBYX
Cuil

CaoxeHnue cHJI




TPETUN 3AKOH
HbIOTOHA

o] - 9, - — )
| 1 |
OcobeHHOCMU 3aKOH:

1. Cunbl BO3HUKAIOT Napamu
2. Bo3HuKatwouwme cunsl ogHoOM npmpoasbl

3. Cunbl NPUIOXEHbI K pa3nnyHbIM Tenam,
NO3TOMY HE YpaBHOBELLUMBAIOT ApYr Apyra




BblBO[

,'(.F=0 —>  PIIJ (a=0,v=c0nsh
ecsiu pasHooelcmeyrouwjas cusia pasHa
HYJ1HO
Mo Mmesio MoKoUumcs Uusiu 08UXKemcsi
pasHoOMepHSg, U rNpsMOSTIUHEUHO

*2. F#0 PYI (a=F/m)

\ €CJ1U Cusibl HECKOMIIeHcupo8aHbl, Mo /




3A0AHA 1

 Teno maccou 4kr ABUXETCH B
COOTBETCTBUU C NpUBEAEHHBLIM rPadOUKOM.

Y '
" Boitennts
5 “
. NENCTBYIOLLYIO CUMY W
. \ onpenenuTb BUA
>

0 4 7 9 OBUMXeHUA.



PELLEHUE

* 1. F1 = max g=2"V . 27y
Fo= 4kr1m/c2=4H !
OBWKEHNE paBHOYCKOPEHHOoe

e 2.vi=V:=5M/C—He meHdeTcsa,a.=0 F.=0
OBWXeHne paBHOMEpPHOE

* 3. Fz=mas a3=V3;V2;a3=$=—2,5M/02

Fs = 4kr-(- 2,5m/c?) = -10H

ABWXEHUNE pPpaBHO3aMeEOJIEHHOE




3A0AHA 2

» Cuna mseau pakemHyoao dgu2ameris
repsou pakemsl Ha XXUOKOM mori/iuge
pasHsinacbk 660 H, macca pakemsi 30
Ke. Kakoe yckopeHue
npuobpera pakema 80 8peMs
cmapma?



AHAJIN3 3A0AYN

* 1. CKornbKo cun deucmeyrom Ha pakemy?
» 2. KaK oHU HarpaeseHbI?

» 3. Kakasi cuna cosrnadaem ro
Haripaes/ieHUr C yCKopeHuem?

» 4. HYemy pasHa pasHoOelucmesyrouas ecex
cun?

5. Kak 3anucams ypagHeHuUe 8Mmopo2ao
3aKkoHa HbromoHa?



3A0AYHA 2

 [1aHO: PelwueHune Frar
m=30Kl | ma=Frar—Fs 3 i
Frer = 660H  Fr=mg Fr
a-?

F = —mg e 660H —10m/c” -30xk2
m ’ 30ke
OTtBeT: 12M/c?

=12m/¢c?

a =



3A0A4HA 3

 Marnibyuk maccou 40Ke kadaemcsi Ha
Kaderisax, OsiuHa Komopbix 2M.
Hauoume cuny OaerneHus Ha Kadesnu
rpuU rMPoxoXxxo0eHuU HUXXHeU moYyKuU,
ecJ/iu CKopocmb 8 3mom MOMEHM
pasHa 3M/c.



 JlaHo:

m = 40Kr
R=2M

v =3M/C
HbHOTOH:
p-?

3A0AHA 3

PeLwieHune NATa

N - cuna peaKkyuu oropasl

ma=N-Fr (Il 3. Hb}OTOHa)\I:
N=ma+F P=-N(lll3 '

)

a = v>/R — LEHTpPOCTpEMUTESNTbHOE
yCKOp€eHune
P = 40-10+40-3%2 =400+180=580H
OtBeT: 580H



